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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL
 CATARINENSE, BIÊNIO 2020/2022, REALIZADA EM 08 DE ABRIL DE 2021. Aos oito dias do

mês de abril de dois mil e vinte e um, realizou-se a 8ª Reunião Ordinária do Conselho Superior
do IFC via webconferência por meio do link <meet.google.com/tbc-amis-vfn>. A reunião teve
início às 8h38, com a presença na sala on-line dos membros deste Conselho, sob a presidência
da professora Sônia Regina de Souza Fernandes. Fizeram-se presentes os representantes dos

 docentes: Ivan Furmann, Luis Ivan Martinhão Souto, Manassés Ribeiro, Sara Nunes e Emerson
Estivalete; os representantes dos técnicos administrativos em educação: Denise Pagno, Marco

 Antônio dos Santos, Maria Angélica de Moraes Assumpção Pimenta e Gabriela Wiggers de
 Andrade; os representantes dos discentes: Bruno Peixoto Bittencourt, Joana do Amaral

Antoniak, Karem Aparecida Simas Resende e Vitória Matos Ribeiro; os representantes dos
dirigentes: Tiago Lopes Gonçalves, Cleder Somensi, Rudinei Kock Exterckoter, Sirlei Albino e 
Jamile Delagnelo Fagundes da Silva; a representante das Entidades representativas de
Trabalhadores do IFC: Francini Carla Grzeca; o representante da Sociedade civil -
trabalhadores: Ralf Marcos Ehmke, o representante do MEC: André Dala Possa. Participantes
convidados e presentes em momentos distintos: Barbarah Sorgetz - representante do Comitê

 de Crise, Sandro Borges - Auditor-chefe do IFC, Josefa Surek - Pró-reitora de Ensino, Fatima
Zago Peres - Pró-reitora de Pesquisa e Inovação, Marilane Wolf Paim - Diretora de Pesquisa,

 Pós-Graduação e Inovação, Bruno Dutra - Diretor de Gestão de Pessoas, Stefano Moraes
Demarco - Pró-reitor de Administração. Ausências justificadas: Aldo Kaestner - representante
da sociedade civil e Carolina Pietczak - representante das Entidades representativas de
Trabalhadores do IFC. A presidente do Conselho Superior, inicialmente conferiu o quorum, deu

 boas vindas aos presentes, externou sua solidariedade em relação a todos diante da crise
sanitária da pandemia do covid-19 em nosso país. Pediu a autorização do Conselho para ter

 presentes os participantes convidados acima mencionados e poder contar com a sua
manifestação durante a reunião, caso necessário. Os membros do conselho presentes
concederam a autorização por maioria. Na continuidade, a presidente do Conselho lembrou dos
tempos de fala, repassou a pauta iniciando pelas Comunicações e informes gerais iniciais
(sem deliberação); procedeu a leitura das Proposições que independem de parecer, mas
dependem do conhecimento ou aprovação do plenário, que foram aprovadas pela maioria

 dos Conselheiros. Na sequência, a presidente passou a palavra à Conselheira Denise, que 
solicitou a inclusão do ponto: Proposta de alteração do artigo 222 da Organização Didática -

 proponentes Denise e Maria Angélica, que foi aprovada pelos Conselheiros. Após a
 aprovação da Ordem do Dia passou-se às COMUNICAÇÕES E INFORMES GERAIS INICIAIS

(SEM DELIBERAÇÃO): Comitê de crise: últimos encaminhamentos - Retorno sobre os
 Simulados - a apresentação dos indicadores atualizados da pandemia e do relatório do

simulado (espécie de avaliação da capacidade de enfrentamento da pandemia no IFC) foi
 realizada pelos representantes do Comitê de Crise/Subcomitê Científico: Barbarah Sorgetz, 

Prof. Carlos Roberto da Silva, Profª Cleonice Maria Beppler e Prof. Leandro Mondini. 
Manifestaram-se a respeito do assunto a presidente, os conselheiros: Rudinei, Gabriela, André

   Dala Possa, Cleder e Ivan. Após a explanação das falas, discussões e esclarecimentos dos
representantes do Comitê, passou-se ao próximo item: RAINT 2020 - o representante da UNAI

http://meet.google.com/tbc-amis-vfn


- Auditor-Chefe Sandro Borges fez a apresentação do Relatório Anual de Atividades de A
 uditoria Interna - RAINT. Manifestaram-se fazendo considerações acerca da matéria a

presidente, os conselheiros: Cleder, Sirlei e Maria Angélica, após as considerações e 
esclarecimentos feitos pelo Auditor-Chefe, passou-se à ORDEM DO DIA - PROPOSIÇÕES
QUE INDEPENDEM DE PARECER, MAS DEPENDEM DO CONHECIMENTO OU
APROVAÇÃO DO PLENÁRIO: Proposta de alteração do artigo 222 da Organização
Didática - Após a leitura do texto de autoria das conselheiras Maria Angélica e Denise, 

 considerações a respeito do tema feitas pela Pró-reitora de Ensino Josefa e manifestação dos
conselheiros Luis Ivan, Emerson, Maria Angélica, Denise e Ivan, passou-se à votação. Em
regime de votação via Google Form: Proposta de alteração do artigo 222 da Organização
Didática - aprovada por maioria pelos votantes. INTERVALO - Após o intervalo para almoço, a 
presidente informou que, no decorrer da reunião, havia recebido através da Ouvidoria do IFC 
uma manifestação anônima destinada ao Conselho Superior e relatada pelo memorando
eletrônico nº 191/2021 - Ouvid/Reit, sob o Título: Solicitação de Providências sobre a situação

 de reprovações no IFC, disse que, considerando a impossibilidade de apuração dos dados
 durante o desenvolvimento desta reunião o pedido será respondido via Ouvidoria e caso haja

necessidade o tema será pautado em uma próxima reunião do Conselho. Prosseguiu-se com a 
pauta: Eleições suplementares CONSUPER - "Art. 4º O processo de renovação dos membros
do CONSUPER iniciará com a indicação da comissão responsável pelo processo, designada

  por ato do(a) reitor(a)" - O proponente deste item de pauta, conselheiro Bruno, apresentou o 
 tema. Após a manifestação e considerações da presidente e dos conselheiros: Denise, Luis

Ivan, Maria Angélica e Cleder, foi realizada a votação da consulta para recomposição dos 
 membros que compõem os segmentos representados no CONSUPER: Em regime de votação 

via Google Form: Eleições suplementares CONSUPER - Aprovada pela maioria dos votantes. 
Próximo item da pauta: GT de revisão da Resolução nº 16/2017 que trata da

 Regulamentação do Uso do espaço físico dos imóveis e dos bens do IFC - O conselheiro 
Ivan Furmann proponente deste item da pauta fez a apresentação do tema. Após as

 manifestações acerca da matéria e considerações da presidente, dos conselheiros: Manassés,
  Ivan, Cleder, Jamile e do Pró-reitor de Administração - Stefano Moraes Demarco, passou-se à

votação da proposição: Desfazer o Grupo de Trabalho e encaminhar o processo de revisão da 
Resolução nº 16/2017 para análise e elaboração de Parecer Conjunto das Comissões do
CONSUPER - Aprovado por maioria pelos conselheiros presentes. Passou-se ao item: 
Recomposição da comissão Permanente de Desenvolvimento Institucional e

 Desenvolvimento Humano e Social - Biênio 2020/2022 - A presidente do Conselho informou
que em virtude do desligamento de membros do conselho que faziam parte da Comissão havia

 a necessidade de recomposição. Manifestaram-se os conselheiros Maria Angélica e Cleder, 
após as considerações e esclarecimentos, passou-se a votação: Alterar a Presidência da
comissão Permanente de Desenvolvimento Institucional e Desenvolvimento Humano e Social
para: Maria Angélica de Moraes Assumpção Pimenta e incluir Cleder Alexandre Somensi como
colaborador eventual da Comissão - Aprovado por unanimidade pelos conselheiros presentes. 

 Prosseguiu-se com a reunião - PROCESSOS ADIADOS E PROCESSOS OU PROPOSIÇÕES
COM O PARECER DAS COMISSÕES PERMANENTES: 23348.002321/2020-75 - Regimento
Local do Mestrado Profissional em Ensino de Geografia em Rede Nacional -PROFGEO - 
Após leitura do parecer de autoria do relator Cleder Alexandre Somensi e manifestação do
conselheiro Ivan e esclarecimentos por parte da Pró-reitora de Pesquisa e Inovação - Fatima
Zago Peres, passou-se a votação. Em regime de votação via Google Form: Regimento Local
do Mestrado Profissional em Ensino de Geografia em Rede Nacional -PROFGEO - Aprovado 

por maioria pelos votantes. 23348.000417/2021-80 - Relatório Institucional Consolidado dos
Grupos do Programa de Educação Tutorial (PETs) do IFC, referente às atividades

 desenvolvidas em 2020 - O Parecer Conjunto de autoria dos relatores Denise Danielli Pagno,
Cleder Alexandre Somensi e Joana Antoniak, foi lido pelas relatoras e conselheiras Joana
Antoniak e Denise Pagno. Após a manifestação dos conselheiros Sirlei, Maria Angélica e
Cleder e da presidente, passou-se a votação. Em regime de votação via Google Form: 
Relatório Institucional Consolidado dos Grupos do Programa de Educação Tutorial (PETs) do
IFC, referente às atividades desenvolvidas em 2020. Aprovado por unanimidade pelos votantes.



23348.002981/2020-56 - Resolução de movimentações dos servidores do IFC - O Parecer 
 Conjunto de autoria dos relatores Ivan Furmann e Tiago Lopes Gonçalves, foi lido pelo relator e

  conselheiro Ivan Furmann. Após a manifestação e considerações da presidente, dos
conselheiros Ivan, Denise, Luis Ivan, Jamile, Cleder e Emerson foram feitos esclarecimentos a

 respeito da matéria pelo Diretor de Gestão de Pessoas, Bruno Dutra. Na sequência, passou-se 
à votação. Em regime de votação via Google Form: Resolução de movimentações dos

 servidores do IFC - Aprovado por unanimidade pelos votantes. 23348.005276/2020-19 -
Regulamentação para o Atendimento Educacional Especializado do Instituto Federal
Catarinense - O Parecer Conjunto de autoria dos relatores Denise Danielli Pagno, Karem
Resende, Maria Angélica Assumpção Pimenta, Manassés Ribeiro, Eddy Ervin Eltermann, foi
lido pela relatora e conselheira Maria Angélica. Após a manifestação e considerações da

 presidente, dos conselheiros Manassés, Luis Ivan, Denise, Emerson, Karem, Luis Ivan, Denise 
e Maria Angélica, foram feitos esclarecimentos e considerações a respeito do assunto pela 

  Pró-reitora de Ensino, Josefa e passou-se à votação. Em regime de votação via Google Form: 
Regulamentação para o Atendimento Educacional Especializado do Instituto Federal
Catarinense - Aprovado por maioria pelos votantes. Na continuidade, a presidente falou da

  proximidade do horário previsto para o término da reunião e propôs que os oito últimos p
rocessos da pauta fossem apreciados em reunião extraordinária a ser realizada em data futura 

 a ser definida pela Secretaria - foi aprovado pelos conselheiros. Por fim, passou-se aos
INFORMES E COMUNICAÇÕES FINAIS: a conselheira Karem fez uso da palavra agradece

 ndo à Prof. Sônia Regina Fernandes pela Orientação recebida na elaboração da sua di
 ssertação no Curso de Mestrado ProfEPT - IFC e também agradeceu aos demais professores

do curso. Disse ter recebido alguns convites para contribuir com o produto educacional
 resultante da sua dissertação, lembrou que os convites são frutos do trabalho conjunto

 desenvolvido durante o curso. Mencionou que um dos convites foi para participar da criação de
 comunidade de práticas acessíveis e inclusivas do IdeiaSUS - FIOCRUZ (divulga e consulta

 práticas e soluções para o SUS). Disse ter sido convidada pelo Instituto Federal do RS para 
colocar dois tutoriais em vídeo no CTA - Centro Tecnológico de Acessibilidade do IFRS, 

  concluiu sua fala relatando que teve convites internacionais, um deles proveniente da Florida.
  Na sequência, a conselheira Maria Angélica pronunciou-se parabenizando a conselheira Karem 

 e também o Campus Camboriú pelo aniversário de sessenta e oito anos do Campus. A
presidente do conselho parabenizou ambas as conselheiras e nada mais havendo a tratar, 

  agradeceu a todos e fez o encerramento, a reunião foi finalizada às 18h16. Esta reunião foi
Secretariada por Gisela Aparecida Sartor e eu Elenir Picoli, redigi esta ata que será assinada
por mim e pelos conselheiros presentes.

Link de reunião na íntegra: https://www.youtube.com/watch?v=t0-HiKaz5EY

(Não Assinado)
CLEDER ALEXANDRE SOMENSI

FUNÇÃO INDEFINIDA

DG/ARA (11.01.02.02)

Matrícula: 1836822

(Assinado digitalmente em 30/08/2021 11:35)
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ASSEG/GABI (11.01.18.00.10)
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CGE/RDSUL (11.01.05.11)
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ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO
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(Assinado digitalmente em 30/08/2021 17:30)
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CGES/ARA (11.01.02.39)
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PRO-REITOR(A) - TITULAR
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Matrícula: 1818931

(Não Assinado)
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DG/CAM (11.01.03.01)
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